

Gaziantep İl Tarım ve Orman Müdürlüğü tarafından, Tarım arazilerinin Kullanımın Etkinleştirilmesi ve Sorgum Sudan Otu Melezi Üretiminin Yaygınlaştırılması Projesi kapsamında tören düzenlendi. Tören sonrasında 83 çiftçiye Sorgum Sudan otu melezi tohumu dağıtımı yapıldı

Küçükbaş hayvancılığın geliştirilmesi gerekiyor



20 yıl önce aracı arkasına bir torba tohum atardık, bunu ekecek birini bulmaya çalışırdık" diyen Gaziantep İl Tarım ve Orman Müdürü İbrahim Sağlam, "Günümüzde ne kadar tohum alırsak hepsini ekecek çiftçimiz var. Gaziantep'te küçükbaş hayvancılığın geliştirilmesi gerekiyor. Çünkü tarım; geleneksel tarım ile modern tarımın harmanlamasıdır. Kuraklık nedeniyle birçok yerde fistik ekilmiş ama yarın buralara su geldiğinde veya sulanmasa bile kaba yemin daha fazla kazandırdığını göreceğiz" dedi.

4TE

7582 sayılı "Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Kanun kapsamında ekonomik faaliyetlerin desteklenmesi amaçlanıyor

Vergi indirimleri, işletmelere ciddi hareket alanı sağlayacak

Konuyla ilgili değerlendirmede bulunan Gaziantep Mali Müşavirler Odası Başkanı Ali İhsan Çelikbaş, "Yeni düzenlemeler, işletmelerimizin finansal yüklerini hafifletmeyi ve üretim odaklı bir büyüme modelini desteklemeyi amaçlıyor. Bizler, mesleki tecrübemizle bu süreçte tüm mükelleflerimizin yanındayız. Özellikle taksitlendirme



Ali İhsan Çelikbaş

sürelerindeki uzama ve üretim faaliyetlerine yönelik vergi indirimleri, ekonomik toparlanma sürecinde işletmelerimize ciddi bir hareket alanı sağlayacak" dedi.



4TE

TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Sabah

80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.001 05 HAZİRAN 2026 CUMA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin'in 3 yıllık görev süresini değerlendirdi

Ayrıştırıcı, kutuplaştırıcı uygulamalar eğitim sisteminde ağır tahribat yarattı

Şube Başkanı Ömer Parlakçı, "Ayrıştırıcı, kutuplaştırıcı ve dayatmacı politika ve uygulamalar, eğitim sisteminde ağır tahribatlar yarattı. Bugün okullarımızda derinleşen eşitsizlikler, artan dinselikleştirme uygulamaları, öğretmenlik mesleğinin itibarsızlaştırılması, müfredatın bilimsel içeriğinin zayıflatılması, kamusal eğitimin piyasa ve vakıf-cemaat ilişkilerine açılması bu dönemin en somut sonuçları" dedi.



Özel okul sayısında 419 artış yaşandı

Bakan Tekin döneminde kamusal eğitimin güçlendirilmesi yerine özel öğretimin alanının genişlemeye devam ettiğini vurgulayan Parlakçı, "MEB verilerine göre 2022-2023 eğitim öğretim yılı sonunda özel okul sayısı 14 bin 281 iken, 2023-2024'te bu sayı yine 14 bin 281 olarak korunmuş; 2024-2025 eğitim öğretim yılında ise 14 bin 700'e yükseldi. Böylece sadece son açıklanan resmi veriye göre özel okul sayısında 419 okul artış yaşandı. Bu artış, devlet okullarında kalabalık sınıflar, ikili eğitim, fiziki yetersizlikler, temizlik ve beslenme sorunları sürerken; eğitim hakkının kamusal bir hak olmaktan çıkarılıp piyasa koşullarına terk edildiğinin somut göstergelerinden biri" değerlendirmesini yaptı.

Laiklik ilkesi sistemli biçimde aşındırıldı

Parlakçı, Yusuf Tekin'in Bakanlık koltuğunda geçirdiği üç yıl boyunca, eğitim sisteminin kamusal niteliğinin zayıflatıldığı, laiklik ilkesinin sistemli biçimde aşındırıldığı, bilimsel eğitim anlayışının ise dinselikleştirme, piyasalaştırma ve merkezîyetçi dayatmalarla kuşatıldığı bir dönem olduğuna dikkat çekti.



Çevre Mühendisleri Odası Gaziantep Şubesi, "Dünya bize emanet. Onu korumak için bugün küçük bir adım atın; yarın büyük bir değişim göreceğiz" ifadelerini kullandı

Temiz bir gelecek mümkün

5 Haziran Dünya Çevre Günü ve Türkiye Çevre Haftası kapsamında açıklama yapan Çevre Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Ümit Ziya Polat, "Sanayici üretsin, halk bilinçlensin, devlet desteklesin. Hep birlikte 'Dünya Bize Emanet' diyerek hareket edelim. Temiz bir Türkiye ve temiz bir gelecek mümkün. Yeter ki hepimiz sorumluluğumuzu yerine getirelim" şeklinde konuştu.

Üreten kesime önemli katkılarda bulunacak

Sanayi Odası Başkanı Adnan Ünverdi, KOBİ'lerin finansmana erişimini kolaylaştırmak amacıyla Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) öncülüğünde, Kredi Garanti Fonu (KGF) ve bankaların iş birliğinde Nefes Kredisi'nde yeni dönemin başladığını belirtti.

Reel sektörümüz açısından kıymetli bir adım

Gaziantep Ticaret Borsası Başkanı Mehmet Akıncı, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) öncülüğünde, Kredi Garanti Fonu (KGF) ve bankaların iş birliğiyle yeniden hayata geçirilen TOBB Nefes Kredisi uygulamasının, KOBİ'lerin finansmana erişimini kolaylaştırarak reel sektöre önemli katkılar sunacağını söyledi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 20 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

Enerji kaynaklarını elinde tutan, dünyayı elinde tutar

İstikrarsızlık, istihbarsızlık canımıza okuyor. Hep acıyan gözlerle baktığımız Suriye'ye ve Irak'a benzemeye başladık. İnsanlar tedirgin ve çaresiz. Sokaklar, AVM'ler, lokantalar, eğlence yerleri sakinleşiyor. Çocuklarını okula gönderen aileler Allah'a emanet ediyorlar. Huzursuzluk had seviyede. Gelecek için hepimiz kaygılıyız. Suriye'den gelen mültecilerin 5'inci yılı doldu. Bunlar geri dönerler mi?

2'DE

AYKUT TUZCU

6362 SAYILI SERMAYE PİYASASI KANUNUNA GÖRE HALKA AÇIK ANONİM ORTAKLIK

Halka açık ortaklık, Sermaye Piyasası Kanununda (SerPK), payları halka arz edilmiş olan veya halka arz edilmiş anonim ortaklıklar şeklinde tanımlanmıştır [SerPK. m.3 (e)]. Halka arz, bir ortaklığın kaynak ihtiyacını karşılamada başvurduğu alternatif bir finansman yöntemi ve hem birinci el hem de ikinci el piyasalarında uygulanan bir satım modelidir. Bir başka tanımda ise sermaye sistemine dayalı, amacı iktisadi olan, büyük sermaye ve işlem (ciro) hacmine sahip, çok sayıda ve değişken ortağı olan şirketler olarak tanımlanmıştır.

4'TE

Av. Dr. Hakan Gencer

100 Çocuğa ilik nakli yapıldı

Gaziantep Üniversitesi Şahinbey Araştırma ve Uygulama Hastanesi Çocuk Hastanesi Kemik İliği Transplantasyon Ünitesi, çeşitli hematolojik ve onkolojik illağlarla mücadele eden 100 çocuğa kemik iliği nakli gerçekleştirilerek önemli bir kilometre taşına ulaştı. Ünitenin 100. nakli dolayısıyla tören düzenlendi.



4'TE

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

20 Yıllık kavşak 3 aylık bir testten geçirilecek!

Fevzi Çakmak Bulvarı üzerindeki 20 yıllık kavşak, Büyükşehir Belediyesi tarafından test edilmek üzere trafiğe kapatıldı. Fatih Mahallesi ile Ulus Mahallesi'ni birbirine bağlayan kavşağın kapatılması, semt sakinlerinin tepkisine neden oldu. Bulvar üzerinde yol yenileme çalışmalarını sürdüren Büyükşehir Belediyesi, 20 yıldan bu yana kullanılmakta olan 32 nolu caddeye geçiş sağlayan kavşağı 2 hafta önce kapattı.

İmara aykırı yapılar yıkılacak

İmar ve Gecekondu Affından yararlanmak için başvurmayanlar 5 kat harç cezası ödeyecek. Bu yasadın yararlanmak için son başvuru tarihi 7 Aralık 1986. Bu tarihe kadar imara aykırı yapıları bulunanlar ve gecekondu yapıları belediyeye başvurarak İmar Affı Yasasından yararlanmak istediklerini yazılı olarak bildirecekler.

3'TE



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

10 EKİM 1986

**Son tarih
7 Aralık**

İmara aykırı yapılar yıkılacak

İmar ve Gecekondu Affından yararlanmak için başvurmayanlar 5 kat harç cezası ödeyecek

2981-3290 sayılı İmar ve Gecekondu Affı yasasından yararlanmak için son başvuru tarihi 7 Aralık 1986.

Bu tarihe kadar imara aykırı yapısı bulunanlar ve gecekondu yapanlar belediyeye başvurarak İmar Affı Yasasından yararlanmak istediklerini yazılı olarak bildirecekler.

10 Kasım 1985 tarihinden önce yapılan yasaya aykırı yapılar için mal sahipleri başvurmadan belediye

tarafından tespit edildiği takdirde inşaat maliyetinin 5 katına kadar harç cezasına çarptırılacaklar kendiliklerin den başvurumaları halinde sadece inşaat harcı alınacak ceza alınmayacak.

Hisse tapulu arsalarda yapılan inşaatlara elektrik ve su verilmiş dahi olsa müracaat yapılarak işlemler tamamlanmak zorunda. Aksi takdirde yasanın öngördüğü cezaya çarptırılacaklar.

Vatandaş tarafından kaçak

olarak imara aykırı yapılmış bulunan konutlar müracaat edilerek yasallaştırılmadığı takdirde yıktırılacak

KÜSGET ve Çakmak mahallesindeki "Gece kondu önleme Bölgesindeki" arsaların belediye tarafından satışına devam edilmektedir. Hisse tapulu ve imara uygun olmayan yerlerde arazi alınmaması, arsa almadan önce belediyeden durumun tahkik edilmesi gerekmektedir.

"Kan ihtiyacı olan eli boş dönmez..."

Gazetemize özel bir açıklama yapan Atatürk Kan Merkezi Müdürü Dr. Şakir Özyetkin: "1986 yılıbaşından bu yana 8 bin 670 ünite kan aldık. Amacımız yılsonuna kadar 15 bin üniteye ulaştırmaktır" dedi.

Dr. Özyetkin: "Bir iki yıl içinde kan gurubu bilinmeyen Gaziantep'li kalmayacak"

Dokuz aylık süre içe sinide hızlı bir tempo ile sekiz bin ünitenin üzerinde kan alındığını belirten Özyetkin, bunun 5 bin 300'ünün askerden, geri kalanının sivilden alındığını ifade ederek, "Geçen yıl 12 aylık süre içerisinde 6 bin ünite kan alabildik" dedi. Malatya Şoför Eğitim Birliği ve Şanlıurfa Jandarma Tugayından randevu aldıklarını ifade ederek, birliklerden beş bin ünite kan alacaklarını tahmin ettiklerini bildirdi.

Stok fazlası 3 bin 550 ünite kanın Ankara Kan Merkezine gönderildiğini belirten Dr. Şakir Özyetkin: "Yıl sonuna kadar bunun altı bin üniteye çıkacağını tahmin ediyorum Bu arada bölgemize ait olan Adıyaman, K. Maraş, Şanlıurfa illeri ve ilçelerinin kan ihtiyacını karşılıyoruz. Aldığımız kanı tahlilden geçiriyor ve hastalık taşıyıp taşımadığını tespit ediyoruz" dedi.

Günde ortalama 200-300 sivilin kan gurubunu tespit ettiklerini ifade eden Kan Merkezi Müdürü, dokuz ayda 34 bin 400 kişinin kan gurubunun tespit edildiğini

vurgulayarak: "Bir iki yıl içerisinde Gaziantep'te kan gurubunu bilmeyen kimse kalmayacaktır" dedi.

Stoklarında daima 150 -200 ünite kanın hazır bulunduğunu söyleyerek, kan ihtiyacı olan kimsenin eli boş gönderilmediğini belirtti. Ve "Polis Okulu öğrencilerinden 290 ünite kan alındı. Müdürleri başta olmak üzere tüm personel kan bağışı yaptı. Yılda iki defa kan bağışında bulunan vatandaşların ailesi Kızılay Kan Sigortasına almıyor ve soyadını taşıyan herkese bir ünite kan tercihli olarak bedava veriliyor" dedi.

Yılda iki defa kan vermenin vücuda zarardan çok yarar sağladığını ifade eden Dr. Özyetkin, vatandaşın kan verme konusunda eğitilmesi gerektiğini belirtti. Kan bağışında bulunanlara teşekkür etti.

Negatif gurubu kan bulmakta zorluk çektiklerini belirten Atatürk Kan Merkezi Müdürü Dr. Şakir Özyetkin: "Negatif gurubu kan 500 - 1000 kişiden bir kişide var. Bereket az bulunduğu gibi, az kişi de ihtiyaç duyuyor" dedi.

Gürültüyü belediye otobüsleri ve dolmuşçular yapıyor

Gaziantep'li gürültüsüz bir şehre hasret mi kalacağız, diye yakınıyorlar. Şehir içindeki çeşitli işyerlerinin gürültüsü yetmiyormuş gibi bir de belediye otobüsleriyle dolmuşların havalı kornaları vatandaşlarda sinir bırakmıyor.

Şikayet sahipleri şehrin ana caddelerinde, merkezi yerlerde havalı korna sesiyle ürpererek kaçıştıklarını, sesin geldiği yöne baktıklarında da ya belediye otobüsü veya dolmuşlarla karşılaşmış olduklarını söylediler.

Seçim bitti yatırımlar kaldı

Köprünün yapılmadığı gören vatandaşlar: "Hizmetler seçimden seçime mi yapılır?" diyorlar.

Alleben deresi üzerinde yapılan ve 25 Aralık Mahallesi ile Çıksorut semtini birbirine bağlayan Teftiğin köprüsünün yapımı seçimlerden sonra durdu. Sadece çukuru kazılan köprü'nün inşaatının durduğunu gören vatandaşlar: "Hizmet sadece seçim den seçime

Teftiğin köprüsünün yapımı durdu

Yaklaşık üç ay kadar önce yapım çalışmaları süren eski Teftiğin değirmeni yanındaki köprü'nün yapımı, seçimlerden sonra durdu.

mi yapılır? Size hizmet getireceğiz deyip bizden oy isteyenler, bir daha yanımıza uğramasınlar. Geldikleri zaman cevaplarını alırlar" dediler.

Köprü'nün ayaklarının yerini kazıldığı için Alleben deresinde akan suyun yatağının değiştirildiğini belirten mahalle sakinleri: "Derenin üzerine incecik bir tahta konmuş bunun üzerine basarak karşıdan karşıya geçiyoruz.

Köprü vazifesi gören tahta her an kırılabilir ve bir kaç kişi dereye düşebilir. Hiç olmazsa sağlam bir tahta koysunlar da rahat rahat gidip gelelim. Bari köprümüzü yapmıyorsunuz koyduğunuz tahta sağlam olsun" dediler.

Çıksorut ve 25 Aralık Mahallesi arasında bulunan vatandaşlar sorunlarına bir an önce çare bulunmasını istiyorlar.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

02 AĞUSTOS 2006

20 Yıllık kavşak 3 aylık bir testten geçirilecek!

Fevzi Çakmak Bulvarı üzerindeki 20 yıllık kavşak, Büyükşehir Belediyesi tarafından test edilmek üzere trafiğe kapatıldı. Fatih Mahallesi ile Ulus Mahallesi'ni birbirine bağlayan kavşağın kapatılması, semt sakinlerinin tepkisine neden oldu. Bul var üzerinde yol yenileme çalışmalarını sürdüren Büyükşehir Belediyesi, 20 yıldan bu yana kullanılmakta olan 32 nolu caddeye geçişi sağlayan kavşağı 2 hafta önce kapattı. Kavşağın, İl Koordinasyon Kurulu kararıyla 3 aylığına test amacıyla kapatılması çevre sakinleri yanında kavşağı kullanmak durumunda kalan sürücülerini de çileden çıkarttı.

Sanko'nun 9 şirketi ilk 500 arasına girdi

Capital Dergisi'nin yaptığı araştırma sonuçlarında, Sanko Holdingin 9 şirketi listeye girdi.

Sanko Holdingden yapılan yazılı açıklamada, aylık iş ve ekonomi dergisi Capital'in, 500 büyük özel şirketi belirlemek amacıyla yaptığı araştırmanın sonuçlandığı, 2005 yılı verileri baz alınarak hazırlanan listeye, Sanko Holdingin 9 şirketinin girdiği belirtildi.

Açıklamada, derginin Ağustos sayısında yer alan yazıda, Türkiye'nin en büyük özel şirketlerini saptayan "Capital 500" araştırma sonuçlarının, bilişimden perakendeye, sanayiden hizmete bütün iş dünyasını kapsadığı ifade edildi.

Açıklamada, ciro üzerinden yapılan Capital 500 araştırmasında, Türkiye'nin özel sektörde "500'ler Kulübü" olarak tanınlanan 500 büyük şirket arasında, Sanko Holdingin, birisi Adıyaman'da, 8'i Gaziantep'te olmak üzere 9 şirketinin bulunduğunu belirtildi.

"Toz içerisinde kaldık"

Fatih Mahallesi'nde oturan Ali Süslü, kavşağın kapatılmasının trafiğin işini zorlaştırdığını söyleyerek, "Büyükşehir Belediyesi ne yapmaya çalışıyor anlamış değiliz. Açıkça söylemek gerekirse bu yıl yapılan uygulamalardan çok çıktık. Her taraf kumdan tozdan geçilmiyor. Evimizde oturamaz hale geldik. Yolu yaptılar, ancak denetim hiç yok. Belediyenin uygulamaları çok ağır. Her işi yarım bırakıp gidiyorlar" diye konuştu.

"Ulaşım daha da zorlaştı"

Kavşağın kapatılmasının esnaf olarak kendilerine olumsuz yönde yansıdığını kaydeden Nazar Market işletmecisi Mehmet Bostan, oy vermelerine rağmen pişman duruma düşüklerini belirtti. Büyükşehir Belediyesinin tepkilerin yoğunluğuna göre yolu açabileceğini de iddia eden Bostan, "Bu uygulamaya tepkiliyiz. İller Barkası yanındaki ışıkların olduğu bölümde trafik çok sıkışık. Bunları yanlış buluyoruz. Yakında okullar açılacak. Veliler çocuklarını kayıt yaptırmak için kapatılan bu kavşağı yaya geçidi olarak kullanacaklar. Şu anda trafik o kadar sıklaştı ki araçlarda hızını arttırmaya başladı. Her an kazayla karşı karşıyayız. Burası 20 yıllık bir kavşak. Güya ulaşımı hızlandırmak ve rahatlatmak için bu uygulamayı yaptıklarını söylüyorlar. Ancak hem riskli oldu, hem de ulaşımı yavaşlattı" dedi.

Taksiciler isyan ediyor...

Fatih Mahallesi'nde 15 yıldan bu yana taksicilik yapan Volkan Taksi durağı çalışanları da kavşağın kapatılmasından duydukları rahatsızlığı şu sözlerle ifade ettiler: "Her tarafa pankart asmışlar,

"Büyükşehir Belediyesi çalışıyor, trafik sorunu çözülüyor" diye. Hani nerede çözüm? Daha çok vatandaşın gidiş-gelişini sağlayan yollara engeller koyuyorlar. Ulus Mahallesi ile Fatih Mahallesi arasında geçiş önlendi. Kimse, karşıdan karşıya geçemez oldu. Eğitim-öğretim döneminin açılmasına az bir süre kaldı. Çocuklar okula gitmek için uzunca bir yol aşacaklar. Ulus Mahallesi'nde bir vatandaşımızın hastası olsa taksi çağırıldığında, karşıya geçmek için dakikalarca yol dolanacağız. Yanlış ve bir o kadar da çelişkili bir uygulama" şeklinde konuştu.

Trafik sıkışıyor...

Fatih Mahallesi Muhtarı Mehmet Fakıoğlu, kavşağın açılması taraftan olduklarını dile getirerek, "32 nolu cadde kapanınca trafikte yığılmalar oluştu. İller Bankası önünde oluşan sıkışıklık nedeniyle Nüket-Celal Ersoy Caddesi araçtan geçilmez oldu. Yanlış bir uygulama hemen görevlilerin bunu düzeltmesi gerekiyor" açıklamasında bulundu.

"Test için 3 aylığına kapattık"

Yeni bir yol uygulaması içerisinde olduklarını vurgulayan Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı Asım Büyükköroğlu da, kavşağın kapatılmasının İl Koordinasyon Kurulu kararı sonucu gerçekleştiğini söyleyerek, "Bu uygulama test aşamasındadır. Kurulumuz o kavşağı 3 aylığına kapatma kararı aldı. Gelen olumlu veya olumsuz tepkileri değerlendireceğiz. Ancak 3 aya kadar bahse konu edilen kavşak kesinlikle açılmayacaktır" diye açıklamada bulundu.

Avrupa'nın en yoksul ülkesi Türkiye fiyatta 22'nci oldu

Satın alma gücü paritesine göre kişi başına gelirden, AB ortalamasının üçte biri düzeyindeki geliriyle Avrupa'nın en yoksul ülkesi konumunda bulunan Türkiye, fiyat düzeyinde ise 22'nci sırada yer aldı. Kişi başına geliri Türkiye'den yüksek bir çok Avrupa ülkesinde fiyat düzeyinin Türkiye'den oldukça düşük kaldığı belirlendi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Eurostat ve OECD işbirliğiyle yapılan Satın Alma Gücü Paritesi çalışmaları çerçevesinde Avrupa Karşılaştırma Programına katılan 31 ülke için hizmetler grubuna ait karşılaştırmalı fiyat düzeylerini açıkladı. Program kapsamında karşılaştırma 25 Avrupa Birliği Ülkesi, 3 Aday Ülke (Türkiye, Bulgaristan ve Romanya) ve 3 EFTA (Avrupa Serbest Ticaret Birliği) Ülkesi (İsviçre, İzlanda ve Norveç) arasında yapıyor.

Buna göre 2005 yılında 25 AB ülkesinde ortalama 100 olan kişi başına düşen gelir Türkiye'de 31'de kaldı. Türkiye bu gelir düzeyiyle söz konusu 31 ülke arasında en son sırada yer aldı.

Buna karşılık Türkiye hem tüketim matlan hem de hizmet fiyatlarında bir çok Avrupa ülkesinin üzerinde yer aldı. AB'de ortalama 100 olan hizmet fiyatları düzeyi Türkiye'de 48, tüketim mali fiyatları ise 83 olarak hesaplandı. Türkiye hizmet fiyatlarında 25'inci sırada yer aldı. Kişi başına gelirden Türkiye'den daha yüksek düzeyde bulunan Bulgaristan, Avrupa'nın hizmet fiyatları en düşük ülkesi olurken, Romanya, Letonya, Litvanya, Slovakya, Çek Cumhuriyeti Türkiye'den daha düşük hizmet fiyatlarına sahip ülkeler oldular. Avrupa'nın hizmet fiyatları en yüksek ülkesi ise 158 endeks değeriyle İzlanda oldu Türkiye tüketim mali fiyatlarında ise AB ortalamasına önemli ölçüde yaklaştı. AB'de ortalama 100 olan tüketim mali fiyatları Türkiye'de ise yüzde 83 olarak belirlendi. Buna göre

AB ortalamasının yüzde 31'i kadar bir gelire sahip bulunan Türk vatandaşları, tüketim mallarına ise AB'lilerin yüzde 83'ü kadar bir fiyat ödüyorlar. Türkiye düzeyiyle 31 ülke arasında 22'nci oldu. Bulgaristan tüketim malları fiyatlarında da Avrupa'nın en düşük fiyat düzeyine sahip ülke olurken, en yüksek fiyat düzeyinin ise 152 endeks değeriyle İzlanda'da bulunduğu belirlendi.

Bulgaristan'ın yanı sıra Romanya, Letonya, Polonya, Litvanya, Slovakya, Estonya, Macaristan, Çek Cumhuriyeti gibi ülkelerde tüketim malları fiyat düzeyi Türkiye'nin altında kaldı.

Tüketim malları ve hizmet fiyatları birlikte değerlendirilerek yapılan karşılaştırmada da Türkiye 66 olan fiyat düzeyiyle 31 ülke arasında yine 22'nci sırada yer aldı. Ortalama fiyat düzeyinde de en düşük Bulgaristan En yüksek ise İzlanda olarak belirlendi. Yine Romanya, Letonya, Polonya, Litvanya, Slovakya, Estonya, Macaristan, Çek Cumhuriyeti Türkiye'nin alfanda kaldı. Söz konusu çalışma kapsamında bazı hizmet türlerine ilişkin fiyat karşılaştırmaları da yapıldı. Buna göre AB'de ortalama 100 olan haberleşme fiyatları Türkiye'de 101'e yükseldi. Haberleşme AB ortalamasını geçen Türkiye'deki enerji fiyatları ise 71 endeks değeriyle 23'üncü sırada yer aldı. Türkiye ulaştırma fiyatlarında ise 60 endeks değeriyle 24'üncü, eğlence ve kültürde 49 endeks değeriyle 25'inci sırada yer aldı. Otel fiyatlarında ise Türkiye 71 endeks değeriyle 20'nci sırada yer aldı.

Küçükbaş hayvancılığın geliştirilmesi gerekiyor

1 milyon 278 bin ton kaba yeme ihtiyacımız var

Sağlam, "İlimizde 185 bin civarında büyükbaş, 830 bin civarında küçükbaş hayvan bulunuyor. Dolayısıyla 1 milyon 278 bin ton kaba yeme ihtiyacımız var. Bunları deneme amaçlı dağıtıyoruz. Başarı sağladığımızda, 'Yerel yönetimlere destek verin' diyoruz. Bugüne kadar birçok

ilde görev yaptım. Gaziantep'te gerek Büyükşehir Belediyesi gerek Şahinbey ve diğer belediyelerimiz tarafından çok büyük destekler veriliyor" şeklinde konuştu.

7-8 ayda 700 veya 800 milyon liradesteğe verildiğini söyleyebiliriz

Çiftçilere 5 milyon 100 bin litre mazot desteğinde bulunduğunu kaydeden Sağlam, "Gaziantep

çiftçisi, girdi maliyetlerinden sıkıntı yaşıyorum diyorsa o zaman Urfa, Maraş ve Kilis'teki çiftçiler tamamen sıkıntı yaşar. Mazot desteği verildi, meralarda sulak alanlar açıldı, Şahinbey Belediyesi tarafından gübre, yem, tohum, 5 milyon sebze fidesi dağıtımı yapıldı. 7-8 ayda 700 veya 800 milyon lira destek verildiğini söyleyebiliriz" açıklamasını yaptı. Haber Merkezi



Reel sektörümüz açısından kıymetli bir adım

TOBB, KGF ve bankaların iş birliğinde kullanılacak kredilerde; 24 aya kadar vadelerde yıllık yüzde 36, 24 ay üzerindeki vadelerde ise yıllık yüzde 34 faiz oranı uygulanacağını belirten Akıncı, kredilerin 6 ay anapara ödemesiz dönem dahil azami 48 ay vadeli olarak sunulacağını ifade etti.

Yeni kredi paketi kapsamında bir firmanın azami 3 milyon TL kredi kullanabileceğini kaydeden Akıncı, ilk etapta 25 milyar TL'lik kredi hacminin iş dünyasının kullanımına açılacağını, yıl içerisinde devreye alınacak yeni limitlerle toplam kredi hacminin 100 milyar TL'ye ulaşmasının hedeflendiğini söyledi.

Küresel ekonomide yaşanan belirsizlikler, finansman maliyetleri ve piyasalardaki dalgalanmaların reel sektör

üzerindeki baskıyı artırdığına dikkat çeken Akıncı, üretim, ticaret, ihracat ve istihdamın sürdürülebilirliği açısından işletmelerin uygun maliyetli finansman kaynaklarına erişiminin büyük önem taşıdığını dile getirdi.

TOBB Nefes Kredisi'nin bu noktada iş dünyasına önemli bir nefes aldiracağını aktaran Akıncı, "Özellikle KOBİ'lerimizin işletme sermayesini koruyabilmesi, üretim faaliyetlerini sürdürebilmesi ve piyasa dinamiklerine uyum sağlayabilmesi adına finansmana erişim kritik bir unsur haline gelmiştir. TOBB, KGF ve bankalarımızın güç birliğiyle yeniden devreye alınan Nefes Kredisi uygulaması, reel sektörümüz açısından son derece kıymetli bir adımdır" dedi. Haber Merkezi

100 Çocuğa ilik nakli yapıldı

Gaziantep başta olmak üzere bölge illerinden gelen hastalara sağlık hizmeti sunan GAÜN Şahinbey Araştırma ve Uygulama Hastanesi, çocuk hastalara yönelik ileri düzey tanı ve tedavi hizmetleriyle bölgenin önemli sağlık merkezlerinden biri olmayı sürdürüyor. Hastanede faaliyet gösteren Çocuk Kemik İliği Transplantasyon Ünitesi de gerçekleştirdiği başarılı nakillerle bölge halkına hizmet vermeye devam ediyor.

Uzun bir aranın ardından yeniden hasta kabulüne başlayan GAÜN Çocuk Hastanesi Çocuk Onkoloji ve Çocuk Hematoloji Bilim Dalı'nın yeniden yapılandırılması da bu başarıda önemli rol oynadı. Prof. Dr. Sinan Akbayram, Doç. Dr. Esra Pekpak Şahinoğlu ve Dr. Öğr. Üyesi Ayşe Ceyda Ören'in göreve başlamasıyla yeniden hizmet vermeye başlayan bilim dalı, çocuk hastaların tanı, tedavi ve takip süreçlerini güçlendirirken, Kemik İliği Transplantasyon Ünitesi'nin yeniden etkin şekilde hasta kabul etmesine ve nakil sayısının artmasına katkı sağladı.

100'üncü nakil dolayısıyla düzenlenen programda konuşan Gaziantep Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, gerçekleştirilen her naklin bir çocuğun yeniden sağlığına kavuşması ve ailesinin geleceğe umutla bakabilmesi anlamına geldiğini söyledi.

Prof. Dr. Doğan, "Çocuk Kemik İliği Transplantasyon Ünitemizin 100 nakle ulaşması bizler için

son derece anlamlı. Bu başarı; hekimlerimizin, hemşirelerimizin ve tüm sağlık çalışanlarımızın özverili çalışmalarının sonucudur. Ayrıca uzun bir aranın ardından Çocuk Onkoloji ve Çocuk Hematoloji Bilim Dalımızın yeniden hizmet vermesinde emeği bulunan başta Prof. Dr. Sinan Akbayram, Doç. Dr. Esra Pekpak Şahinoğlu ve Dr. Öğr. Üyesi Ayşe Ceyda Ören olmak üzere katkı sunan tüm akademik ve idari personelimize teşekkür ediyorum. Gaziantep Üniversitesi olarak eğitim, araştırma ve sağlık hizmetlerini birlikte geliştirerek hastanemizi daha ileri noktalara taşımak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Bölge halkına nitelikli sağlık hizmeti sunmaya devam edeceğiz" dedi.

Program kapsamında 100. nakil anısına pasta kesildi. Törenin ardından Rektör Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, hastanede incelemelerde bulunarak yürütülen çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Etkinliğe Rektör Prof. Dr. Sait Mesut Doğan'ın yanı sıra Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Mehmet Tarakçıoğlu ve Prof. Dr. Bayram Çetin, Genel Sekreter Prof. Dr. Taner Akçacı, Başhekim Prof. Dr. Oğuzhan Saygılı, Başhekim Yardımcıları Doç. Dr. Derya Aydın Şahin, Doç. Dr. Bahadır Demir ve Dr. Öğr. Üyesi Latif Yılmaz ile Çocuk Onkolojisi Bilim Dalı Öğretim Üyeleri Prof. Dr. Sinan Akbayram, Doç. Dr. Esra Pekpak Şahinoğlu, Dr. Öğr. Üyesi Ayşe Ceyda Ören, hastane yönetimi ile akademik ve idari personel katıldı. Haber Merkezi

Aynştıncı, kutuplaştıncı uygulamalar eğitim sisteminde ağır tahribat yarattı



Parlakçı, "Tarikat ve cemaat yapılarıyla yapılan kurumsal protokollerin savunulması, karma eğitim ilkesinin hedef alınması ve "Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli" adı altında müfredatın ideolojik bir çerçeveye sıkıştırılması, eğitim çocukların üstün yararını temel alan bir kamusal hak olmaktan çıkarılarak siyasal-ideolojik bir nesil yetiştirme projesine dönüştürülmek istendiğini açıkça gösteriyor" açıklamasını yaptı.

Parlakçı, "Bakan Tekin'in görev süresi boyunca eğitim sistemine yönelik en tehlikeli uygulamalardan biri ise eğitim sendikalarının, akademisyenlerin, bilim insanlarının, velilerin ve eğitim emekçilerinin görüşü alınmadan; pilot uygulama yapılmadan hayata geçirilen Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli oldu. Yeni müfredatla eğitimin içeriği boşaltılmış, "sadeleşme" adı

altında evrim teorisinden rasyonel düşünceye, bilimsel yöntemden eleştirel akla kadar pek çok temel başlık ya zayıflatılmış ya da müfredatın dışına itildi" dedi.

Eğitim emekçileri için yoğun angarya, belirsizlik ve baskı anlamına geliyor

Türkiye yüzyılı maarif modelini eleştiren Parlakçı, "Tek tip nesil" yetiştirme hedefiyle hazırlanan bu model, evrensel değerlerin, çocuk haklarının, demokrasi kültürünün ve bilimsel eğitimin yerine dini ve millî referansları merkeze alan bir anlayışı koymaktadır. Bu yönüyle Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli, nitelikli eğitim hakkına vurulmuş ağır bir darbe olduğu kadar, eğitim emekçileri açısından da yoğun angarya, belirsizlik ve baskı anlamına geliyor" şeklinde konuştu. Haber Merkezi

Üreten kesime önemli katkılarda bulunacak

GOS Başkanı Ünverdi, iş dünyası için en büyük zorluk haline gelen finansman konusunda TOBB Nefes Kredisi'nin yeniden hayata geçirilmesinin üretken kesime önemli katkılarda bulunacağını kaydetti.

Ünverdi, TOBB, KGF ve Bankaların iş birliğinde verilecek kredilerde, 24 ay vadeye kadar yıllık yüzde 36, 24 ay

üzerindeki vadelerde ise yıllık yüzde 34 faiz uygulanacağını ifade etti.

Ünverdi, yeni TOBB Nefes Kredisi kapsamında ilk olarak 25 milyar liralık kısmın kullanılmasına açılacağını, yıl içerisinde yapılacak ilave limitlerle kredi hacminin 100 milyar liraya ulaşmasının hedeflendiğini dile getirdi. Haber Merkezi

Temiz bir gelecek mümkün



Yenilenebilir enerjiye geçişi, su tasarrufunu ve emisyon azaltımını önceliklendirin

Sanayiciler çağrıda bulunan Polat, "Temiz üretim teknolojilerine, enerji verimliliğine, atık minimizasyonuna ve döngüsel ekonomiye (geri dönüşüm, yeniden kullanım) yatırım yapın. Bu sadece yasal bir zorunluluk değil, aynı zamanda rekabet avantajı ve yeni pazarlar. Yenilenebilir enerjiye geçişi, su tasarrufunu ve emisyon azaltımını önceliklendirin. "Sıfır atık" ve "sıfır emisyon" hedeflerini şirket politikalarınızın merkezine yerleştirin. Çevresel etki raporlarınızı düzenli yayınlayın, tedarik zincirinizde de aynı standartları uygulayın. Fabrika çevresindeki doğayı restore edin,

biyolojik çeşitliliği koruyun ve toplumsal ortak projeler geliştirin" çağrısında bulundu.

Halka mesaj daha somut günlük hayata dokunan ve motive edici olmalı

"Halka mesaj daha somut, günlük hayata dokunan ve motive edici olmalı" diyen Polat, "Gerekless ambalajlı ürünleri azaltın, tek kullanımlıkları bırakın, yerel ve mevsimsel ürünleri tercih edin. "Sıfır Atık"ı evinizde, işyerinizde ve mahallenizde uygulayın. Basit önlemlerle (duş süresi, ışıklar, beyaz eşya seçimi) büyük fark yaratın. Parkları, ormanları, nehirleri ve denizleri temiz tutun; farkındalık etkinliklerine katılın, çocuklarınıza çevre bilinci aşılayın. Dünya bize emanet. Onu korumak için bugün

küçük bir adım atın; yarın büyük bir değişim göreceğiz" mesajını verdi.

Türkiye Çevre Haftası, her yıldaki bir temayla kutlanıyor

Türkiye Çevre Haftası'nın her yıl farklı bir temayla kutlandığını ifade eden Polat, "Her yıl farklı bir tema altında kutlanan Türkiye Çevre Haftası kapsamında; çevrenin korunması, iklim değişikliğiyle mücadele, Sıfır atık uygulamaları, geri dönüşüm ve geri kazanım faaliyetleri, sürdürülebilir tüketim ve kalkınma, yeşil dönüşüm ile biyolojik çeşitliliğin korunması konularında farkındalığın artırılması ve başta çocuklar ile gençler olmak üzere toplumun tüm kesimlerinin çevre çalışmalarına aktif katılımını teşvik edecek etkinlikler düzenleniyor" açıklamasını yaptı.

Polat, "Bu yıl Türkiye Çevre Haftası, ülkemizin Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Taraflar Konferansı'na (COP31) ev sahipliği yapacak olması nedeniyle ayrı bir önem taşıyor. Bu kapsamda bu yıl Türkiye Çevre Haftası, 1-7 Haziran 2026 tarihleri arasında "Dünya Bize Emanet" temasıyla kutlanıyor. Etkinlikler kapsamında Türkiye'nin COP31 ev sahipliği ve başkanlığı sürecine ilişkin tanıtım çalışmaları yürütülüyor. "Dünya Bize Emanet" teması ile gelecek nesillere daha temiz, daha yaşanabilir ve sürdürülebilir bir dünya bırakma sorumluluğuna dikkat edelim" dedi. Haber Merkezi

Vergi indirimleri, işletmelere ciddi hareket alanı sağlayacak

Köprü görevi devam ediyoruz

Çelikbaş, "Meslektaşlarımızla birlikte bu teşviklerin doğru uygulanması ve mükelleflerimizin haklarının korunması konusunda üzerimize düşen sorumluluğu yerine getirmeye hazırız. Mali Müşavirler olarak, bu yeni düzenlemelerin hem kamu maliyesi hem de işletmelerimiz için en verimli şekilde uygulanması noktasında köprü görevi görmeye devam ediyoruz.

İş dünyamızı, açıklanan teşviklerin detaylarını analiz etmeye ve işletmelerine uygun stratejileri belirlemek üzere mali müşavirleriyle iş birliği yapmaya davet ediyoruz" çağrısında bulundu.

Bu adım, nakit akışı yönetimi yapan

işletmelerimiz için önemli bir finansal nefes alanı yaratıyor

Taksitlendirmede büyük kolaylık sağlandığını ifade eden Çelikbaş, "6183 sayılı Kanun kapsamında amme alacaklarının tecil (taksitlendirme) süresi 36 aydan 72 aya çıkarılmış; taksitlendirme yetki sınırı 50 bin TL'den 1 milyon TL'ye yükseltilmiştir. Bu adım, nakit akışı yönetimi yapan işletmelerimiz için önemli bir finansal nefes alanı yaratıyor" ifadelerini kullandı.

Üretimin teşvik edilmesi ve rekabet gücünün

açısından kritik bir öneme sahip Çelikbaş, "Sanayi sicil belgesini hazırlayan üretim faaliyetiyle işgal eden kurumların, münhasıran üretimden

elde ettikleri kazançlarına uygulanan kurumlar vergisi oranı yüzde 12,5 olarak belirlendi. Bu düzenleme, yerli üretimin teşvik edilmesi ve rekabet gücünün korunması açısından kritik bir öneme sahip" açıklamasında bulundu.

Mali Müşavirler olarak takipçisi olacağız

Türkiye'de yerleşmiş yabancı gerçek kişilerin yurt dışında elde ettikleri kazanç ve iratların, belirli şartlar dahilinde 20 yıl boyunca gelir vergisinden istisna tutulmasının küresel ölçekte faaliyet gösteren girişimcilere için önemli bir teşvik sunduğunu sözlerine ekleyen Başkan Çelikbaş, Mali Müşavirler olarak sürecin takipçisi olacaklarının altını çizdi. Haber Merkezi